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Η εορτή της Αγίας Βαρβάρας στο Στρατόπεδο 
Λοχαγού «Βασιλείου Αμβράζη» στην 
Ελευθερούπολη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Με τη πρέπουσα λαμπρότητα τελέσθηκε, το εσπέρας της 
Τετάρτης 3 Δεκεμβρίου 2025, ο Πανηγυρικός Εσπερινός επί τη 
εορτή της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας, προστάτιδος του 
Πυροβολικού, στο ιερό παρεκκλήσιο επ’ ονόματι της Αγίας, 
στο Στρατόπεδο Λοχαγού «Βασιλείου Αμβράζη» στην 
Ελευθερούπολη.

Της ακολουθίας προέστη ο Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως 
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Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος Μπένος πλαισιωμένος από τους 
Ιερείς της πόλεως. Τον Θείον Λόγον εκήρυξε ο Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως 
αναφερόμενος στην εορτή της Αγίας και τη σχέση με την εορτή του πυροβολικού. 
Πριν το τέλος του θείου κηρύγματος μετέφερε προς όλους τους παρισταμένους τις 
ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσοστόμου.

Τέλος ευχήθηκε προς όλους χρόνια πολλά και ευλογημένα για την πατρίδα μας και 
τον φιλόχριστο στρατό μας τονίζοντας, η Αγία Βαρβάρα να παρέχει την 
εξαιρετική της προστασία και ευλογία για να μπορέσουμε να ξεπεράσουμε όλα 
αυτά που αποτελούν σήμερα εμπόδιο στην πορεία του έθνους μας. Μετά το τέλος 
της ακολουθίας έλαβε χώρα η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος και του Ιερού Λειψάνου 
της Αγίας Βαρβάρας μετά αγήματος εντός του στρατοπέδου.

Κατά την ακολουθία παρέστησαν εκπρόσωπος του Διοικητή της ΧΧ ΤΘ Μεραρχίας 
Καβάλας, ο Ανώτερος Διοικητής Φρουράς Ελευθερούπολης, ο Διοικητής της 
Στρατιωτικής Μονάδας Ελευθερούπολης 193 ΜΠΕΠ(MLRS) Ανχης Διονύσιος 
Πολυζάς, Αξιωματικοί και Οπλίτες του στρατοπέδου, πολιτικοί εκπρόσωποι και 
εκπρόσωποι όλων των στρατιωτικών σωμάτων και των στρατοπέδων της 
περιοχής μας καθώς και ευλαβείς χριστιανοί. Μετά το πέρας της ακολουθίας ο 
Διοικητής της μονάδος παρέθεσε δεξίωση στο Διοικητήριο του Στρατοπέδου.

Το πρωί της Πέμπτης 4 Δεκεμβρίου 2025, εψάλη Δοξολογία επί τη εορτή της 
Μεγαλομάρτυρος Αγίας Βαρβάρας, προστάτιδας του Πυροβολικού στο στρατόπεδο 
«Λοχαγού ΠΖ ΑΜΒΡΑΖΗ» στην Ελευθερούπολη, τιμώντας τη μνήμη της, αλλά 
αποτίοντας και φόρο τιμής στους νεκρούς στρατιώτες που έχασαν τη ζωή τους 
αγωνιζόμενοι για τη δόξα και το μεγαλείο της πατρίδας μας.

Η δοξολογία τελέστηκε χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. 
Χρυσοστόμου, πλαισιωμένου υπό Ιερέων της Μητροπόλεως. Αμέσως μετά την 
Δοξολογία ακολούθησε η ανάγνωση της ημερήσιας διαταγής του Αρχηγού ΓΕΣ από 
το διοικητή του στρατοπέδου Ανχη Διονύσιο Πολυζά, ο οποίος αναφέρθηκε στην 
οργάνωση του Πυροβολικού αλλά και στη ζωή της Αγίας Βαρβάρας, τονίζοντας, 
μεταξύ άλλων, «η Αγία Βαρβάρα καθιερώθηκε ως προστάτιδα του Πυροβολικού 
μας το 1829 μετά την δημιουργία του πρώτου τάγματος Πυροβολιστών από τον 
Ιωάννη Καποδίστρια.

Από τότε μέχρι και σήμερα το Πυροβολικό ακολούθησε μια ένδοξη πορεία 
συμμετέχοντας σε όλους τους αγώνες του Έθνους και κατακτώντας μια 
ξεχωριστή θέση στην καρδιά και στην συνείδηση όλων των Ελλήνων». Στον 
εορτασμό παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων, εκπρόσωποι των πολιτικών και 
στρατιωτικών αρχών της περιοχής, εκπρόσωποι της Πρωτοβάθμιας και 



Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και απόστρατοι αξιωματικοί.
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